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(57) Човникова швейна машина, що містить кри-
вошипно-коромисловий механізм ниткопритягува-
ча з криволінійним напрямним стержнем, встанов-
леним на корпусі машини, та притискну лапку, яка 
відрізняється тим, що криволінійний напрямний 
стержень встановлений з можливістю переміщен-
ня та кінематично з’єднаний з притискною лапкою 
машини. 

 
 

 
 

Корисна модель відноситься до обладнання 
швейного виробництва, а саме до човникових 
швейних машин. 

Відома човникова швейна машина [пат. Украї-
ни №70164А, МПК D05B3/12, 2004p.], що містить 
кривошипно-коромисловий механізм ниткопритя-
гувача з криволінійним напрямним стержнем, 
встановленим на корпусі машини та притискну 
лапку. 

Човникова швейна машина, що містить кри-
вошипно-коромислового механізму ниткопритягу-
вача з криволінійним напрямним стержнем, який 
нерухомо встановлений забезпечує оптимальну 
затримку частини поданої нитки лише при зши-
ванні матеріалу максимальної товщини. При зме-
ншенні товщини матеріалу змінюється закон „не-
обхідної подачі" нитки, збільшується надлишок 
поданої нитки, та невідповідність „дійсної подачі” 
закону „необхідної подачі" нитки (який змінюється 
в залежності від товщини зшиваємого матеріалу), 
в результаті чого, знижується надійність роботи 
машини, погіршується якість строчки. 

В основу корисної моделі покладена задача 
створити таку човникову швейну машину, в якій 
шляхом зміни конструкції елементів забезпечува-
лося би підвищення надійності та якості роботи 
машини. 

Поставлена задача вирішується тим, що в чо-
вниковій швейній машині, що містить кривошипно-
коромисловий механізм ниткопритягувача з криво-
лінійним напрямним стержнем, встановленим на 
корпусі машини та притискну лапку, згідно з корис-
ною моделлю, криволінійний напрямний стержень 

встановлений з можливістю переміщення та кіне-
матичне з’єднаний з притискною лапкою машини. 

При використанні криволінійного напрямного 
стержня встановленого з можливістю переміщення 
та кінематичне зв’язаного з притискною лапкою 
дозволяє автоматично, в залежності від товщини 
матеріалу, змінювати положення і, відповідно, ха-
рактеристики криволінійного напрямного стержня. 

При зменшенні товщини пакету матеріалу від-
бувається необхідне випередження дії стержня та 
збільшення петлі нитки, що утримується криволі-
нійним стержнем. В результаті досягається опти-
мальна відповідність „дійсної подачі нитки” закону 
„необхідної подачі нитки”, що підвищує надійність 
та якість роботи машини. 

Суть корисної моделі пояснюється креслення-
ми: Фіг.1 - фрагмент головки швейної машини; 
Фіг.2 - кінематична схема рухомого криволінійного 
напрямного стержня в двох характерних положен-
нях. 

Човникова швейна машина (Фіг.1) містить кри-
вошипно-коромисловий механізм ниткопритягува-
ча 1 з розвилкуватим відростком шатуна 2, криво-
лінійний напрямний стержень 3, верхній та ніжній 
кінці якого утворюють обертові кінематичні пари, 
відповідно, з коромислом 4 та двоплечим короми-
слом 5, які з’єднані з корпусом машини 6, в свою 
чергу двоплече коромисло 5 шатуном 7 з’єднане з 
кронштейном 8, що закріплений на стержні 9, на 
кінці якого закріплена лапка 10, яка притискається 
до пакету матеріалу пружиною 11. 

Швейна машина працює таким чином. 
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При зменшенні товщини пакету матеріалу m 
(Фіг. 1, 2), лапка 10, стержень 9 та кронштейн 8 під 
дією пружини 11 переміщується униз на величину 

m=0 5мм, відповідно, через шатун 7 коромисло 
5, точки К1 та К2, які знаходяться на кінцях криво-
лінійного напрямного стержня 3 рухаються уверх 
та дещо праворуч. При цьому криволінійний на-
прямний стержень 3 змінює положення відносно 

траєкторії вічка ниткопритягувача. Це забезпечує 
відповідне випередження дії криволінійного на-
прямного стержня 3 та збільшення периметру пет-
лі нитки, що утримується на криволінійному на-
прямному стержні 3. В результаті досягається 
необхідне зменшення подачі нитки згідно зі змен-
шенням товщини зшиваемого матеріалу. 
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